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ACTA No. 28. 

 
DATOS GENERALES  

 
FECHA: Entrerrios, Antioquia, 20 de noviembre de 2024 

HORA: De 8:00 Am a 9:30 Am  

LUGAR: Virtual  

 
 
 

ASISTENTES: 

Luis Eduardo Garzón Charum, Apoyo a la Supervisión 
Ministerio de Vivienda 

Ing. Juan Marcelo Gaviria (Coordinador) 

Ing. Héctor Jiménez Gómez (Director) 
Ing. Juan Camilo Vergara (Costos y Pres.) 
Contratista 

Ing. Carlos A. Preciado S. (Director) 
Ing. Mauricio Jaramillo V. (Residente) 

Interventoría 

Ing. Camilo Arroyave Lopera (Supervisor) 
Secretaría de Obras Públicas Municipio de Entrerrios. 

Ing. Leidy Carmona (Supervisora PDA). 

 

  
ORDEN DEL DIA: 
 
1. Compromisos  

 
DESARROLLO: 
 
En atención al comité realizado el día 20 de noviembre de 2024 el apoyo a la supervisión realizó 
seguimiento a los compromisos que se acordaron con el objeto de verificar el cumplimiento de los 
mismos, los cuales no han sido cumplidos dado que aún no se ha entregado la reformulación al 
ministerio para su revisión preliminar. Se deja claridad que los atrasos generados por esta 

circunstancia no pueden ser imputables al Ministerio. Se solicita por parte del apoyo a la 
supervisión la entrega de la reformulación para el día 22 de noviembre de 2024. 
 
Los compromisos son: 
 
1. Revisión de compromisos anteriores 

 

No. Compromiso Responsable 
Fecha de 

Logro 
Resultado Esperado 

1 
El compromiso es entregar 
Reformulación al ministerio para 
el 22 de noviembre de 2024.  

 Municipio 
Contratista 

Interventoría 

22 de 
noviembre de 

2024 

Entrega inmediata al ministerio de 
reformulación para revisión 
preliminar especialistas y 

presupuesto. 

 
Se anexa acta del comité realizado el día 20 de noviembre de 2024 debidamente firmada por cada uno de los 
que intervinieron en el comité, en el cual se da a conocer las actividades realizadas para el cumplimiento de 
cada uno de los compromisos como seguimiento por parte del apoyo la supervisión.  
 
 
FIRMA: 
 
 

http://www.minvivienda.gov.co/


 

 

 

 

Página 2 de 2 

Calle 17 No. 9 – 36 Bogotá, Colombia   
Conmutador (571) 332 34 34 • Ext: XXXX                                                             
www.minvivienda.gov.co 

 
 

 

 

 

 _______________________________     

LUIS EDUARDO GARZÓN CHARUM   

Apoyo a la supervisión – MVCT.  
 
 
Elaboró: Luis Eduardo Garzón Charum. 
Revisó: Luis Eduardo Garzón Charum. 
Fecha: 13-11-2024. 
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Código: FO-M1-P5-005 

Versión: 02 

Fecha de aprobación:  

25/06/2018 

 

 

 

Tipo de reunión: Comité de Obra No 28 (Técnico) 
Fecha de reunión: 
14/11/2024 

Organismo, Dependencia o Proceso: Proyecto 
Optimización Acueducto Municipio Entrerríos.  

Fecha de elaboración: 
20/11/2024 

Asistentes, Organismo: 
 

*Entidad Contratante. 

Ing. Camilo Arroyave Lopera (Supervisor) 
 

*Interventoría. 
Ing. Carlos A. Preciado S. (Director) 
Ing. Mauricio Jaramillo V. (Residente) 
Teca. Daniel Ochoa Jaramillo (Inspector) 
Ing. Carlos F. Díaz Jiménez (Inspector)  
 
*Contratista de Obra. 
Ing. Héctor Jiménez Gómez (Director) 
 
*Min. Vivienda. 
Ing. Luis Eduardo Garzón (Supervisor Min. 
Vivienda) 
 

Ausentes, Organismo: 
 
*PDA 
Ing. Leidy Carmona (Supervisora PDA -
Virtual) 
Ing. Nicolás Toro (Supervisor PDA – 
Virtual) 
 

 
 

Orden del Día: 
 
1. Lectura del acta anterior 
2. Revisión compromisos anteriores 
3. Desarrollo de temas técnicos. 
4. Proposiciones y varios 
5. Compromisos pactados 
 

Desarrollo de la Reunión: 
 
El Ing. Camilo Arroyave da comienzo a la reunión. 
 
El Ing. Arroyave procede a leer los compromisos que se revisaron en el acta anterior, y a 
continuación se leen compromisos para esta reunión, resultados en el cuadro a continuación: 
 
1. Revisión de compromisos en el acta anterior:  
 



 

 

ACTA DE REUNIÓN  
 

Código: FO-M1-P5-005 

Versión: 02 

Fecha de aprobación:  

25/06/2018 

 

 

 En relación al primer compromiso que era entregar la reformulación, dice el Ing. 
Arroyave, el responsable de este compromiso es el municipio, teníamos una fecha pactada 
para el 12 de noviembre, sin embargo, esta fecha se nos ha complicado por el tema de los 
diseños, otro es el tema de la recopilación de toda la información, de las carpetas y demás 
archivos que toca anexar, se ha tenido el compromiso, se han realizado diferentes mesas de 
trabajo, para sacar adelante la reformulación, pero es un trabajo extenso y se ha dilatado un 
poco el proceso. Yo considero, hablando aquí con todo el equipo, que para la otra semana, si 
tengamos el paquete completo para entregar al ministerio. Hay un tema que propone el Ing. 
Garzón que es una reunión previa con el área de presupuestos del ministerio. Para esa reunión 
se requiere tener ya el presupuesto completo y un comparativo con el presupuesto inicial, esto 
se tiene adelantado, pero hace falta todavía información en lo que respecta a cotizaciones, y 
también falta algo en lo que respecta a los diseños. La pregunta es qué compromiso podemos 
hacer con respecto a la entrega de ese presupuesto, con el visto bueno, por supuesto de parte 
de la interventoría. 
El presupuesto con las cotizaciones, los APU de la obra no prevista, quedamos de entregarlo 
hoy, al menos con el 90% de los APU y las cotizaciones completas, quedaría pendiente un 
10% que depende del diseño estructural del tanque que aún no se cuenta con él, pero cuando 
se tengan los diseños se podrá terminar con la elaboración de este presupuesto, termina el 
Ing. Jiménez. 
De acuerdo con esto, cuando nos puede interventoría entregar los APU’s revisados, pregunta 
el Ing. Arroyave. 
Pues la verdad como habían quedado de entregar para el martes, tener una revisión para el 
miércoles o jueves es muy difícil, podemos entregar un avance, importante programar una 
reunión con el de presupuesto del ministerio para el jueves, para ir revisando con él, informal, 
y esperar que, de aquí al jueves, Héctor ya haya terminado con lo de los APU’s y podamos 
generar una revisión, así vamos ganando tiempo, que es lo que se necesita Ing. Luis Eduardo. 
No sé, si Luis Eduardo está de acuerdo, dice el Ing. Preciado. 
Pues yo les envíe un correo, en el cual decía que, para poder generar esa reunión, era 
necesario cumplir con unos requisitos. La idea es que eso es lo mínimo, que debe llevar el 
presupuesto, para poder agendar una reunión, dice el Ing. Garzón, ¿se cumple con eso? 
Usted nos mandó algo que dice: documentación revisión presupuesto reformulación, dice el 
Ing. Arroyave. 
Ahí están cuales son los requisitos para poderla solicitar, dice el Ing. Garzón. 
Se requieren cotizaciones, las cuales deben ir con un cuadro comparativo de cotizaciones. 
Especificaciones técnicas para los ítems no previstos, presupuesto y APU’s contractuales, los 
cuales corresponden con el presentado por el contratista al inicio del contrato. Así mismo para 
mayores valores de interventoría, el numeral 5.2.8 de esta resolución menciona la información 
que se debe anexar. Mayores valores componentes interventoría técnica, cuando se presente 
un mayor valor en el componente de interventoría, se requiere el envió del desglose del 
presupuesto de interventoría discriminando como mínimo lo siguiente, costos directos, 
personal profesional, no profesional, dedicación mensual, costo mensual, IVA y otros, factor 
multiplicador del personal por carga prestacional. Lee el Ing. Arroyave. 
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Eso no lo tenemos, dice el Ing. Jiménez, porque no, nos envías ese correo. Ahora con respecto 
a lo anterior nos faltarían las especificaciones de los ítems de obra extra. Eso sí estaría 
faltando. 
Y para ese día podríamos tener todo, pregunta el Ing. Garzón. 
Pues yo no sé, para todo lo demás sí, pero para las especificaciones técnicas no creo, dice el 
Ing. Jiménez. Es que es solamente ver si el APU cumple con especificaciones técnicas, no es 
más, dice el Ing. Garzón. 
El tema de las cotizaciones está, especificaciones técnicas para los ítems no previstos, ese no 
está, dice el Ing. Preciado. 
Bueno yo creo, que de pronto para el jueves si podamos tener esa reunión, dice el Ing. 
Arroyave. Pero no me pueden salir con que no llevamos nada, porque si no me vacean, dice 
el Ing. Garzón. Voy a llamar a ver si nos pueden atender para esa fecha. 
Esos hechos no puntuales son: El estado financiero del proyecto, el avance físico, los logros y 
las dificultades, y los planes y estrategias para la finalización de la obra, esa sería la 
reformulación, dice el Ing. Jiménez. El último punto es: que se está haciendo para terminar 
satisfactoriamente el proyecto. Eso reformular indican el Ing. Jiménez y el Ing. Arroyave. 
Lo que me dicen en presupuesto, dice el Ing. Garzón, es que se debe enviar la información 
antes de comenzar a hacer la revisión, para garantizar que la reunión sea eficiente. Entonces 
yo necesito que para el día martes se envíe esa información. 
No, eso no es posible dice el Ing. Preciado.  
De pronto te podemos enviar algo, pero sería preliminar, comenta el Ing. Arroyave. 
No, tiene que ser completa, dice el Ing. Garzón. Tal vez para el jueves dice el Ing. Jiménez. 
No tiene que ser con los requisitos que tiene el correo, dice el Ing. Garzón. Para poder hacer 
una revisión general. Yo sí quiero que en el acta quede el compromiso de que la reformulación 
será entregada el próximo viernes 22 de noviembre. 
Pues nosotros si lo vemos como un poco difícil, aquí nosotros hemos estado trabajando, para 
poder avanzar en la reformulación, con sus respectivas revisiones, análisis, y estar seguros 
que lo que vamos entregar, no va a tener observaciones, pues observaciones seguro habrá, 
pero que no sean de fondo y que atrasen más la reformulación. Y que la ejecución de obra se 
pueda realizar sin que se presente algún imprevisto adicional y todo marche con más 
normalidad. Nosotros la vemos muy difícil para entregar ese presupuesto para el día martes, 
de pronto si podríamos entregar para el jueves, Ing. Garzón, dice el Ing. Arroyave, igual 
nosotros estamos trabajando para lograr sacar esto lo más pronto posible, pero tratando de 
que las cosas se vayan lo más correctas y revisadas posibles. 
Pero ustedes saben que aquí, lo miden a uno es por tiempos, dice el Ing. Garzón. Eso lo 
sabemos, en todo lado, las cosas se necesitan es con urgencia, la idea era sacar eso antes de 
diciembre, pero entonces no va a ser posible. Pero si necesito, que conste que el ministerio 
solicita el compromiso de entregar la reformulación para el otro viernes. Si no se cumple bueno, 
pero dejo mi anotación, que quede por favor en el acta, usted después colocara las suyas, las 
correspondientes. ¿Entonces entregamos para la fecha de revisión?  
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Jueves dice el Ing. Jiménez. Entonces ustedes entregan para el día jueves, señala el Ing. 
Garzón, entregan completo lo que dice la resolución, que envié por correo. Para que la reunión 
que se tenga con presupuesto sea eficiente. 
Si, ese es el compromiso, para el jueves entregar completo y revisado el presupuesto, 
cumpliendo con los requisitos que usted nos envió en el correo. 
Y ya una vez se entregue, el funcionario de presupuesto dice que, para el lunes o martes de 
la otra semana de haber entregado el presupuesto, por confirmar, porque depende del tiempo 
de él también, pero él me dice, que él, la revisa pronto, que por eso es que solicita, que se le 
entregue todo completo, para hacer una revisión integral. Ustedes deben colocar en el acta, el 
compromiso de hacer una entrega del presupuesto, para una revisión preliminar del funcionario 
de presupuesto, para el día jueves compromiso, no se puede decir que no, es obligatorio este 
compromiso. Para que Jhon lo revise, y haga las observaciones correspondientes. Que otro 
tema, que tenga que ver con el ministerio, pregunta el Ing. Garzón.  
El informe de avance y ya, dice el Ing. Preciado. 
Entonces leamos como está el avance físico y financiero de la obra, dice el Ing. Arroyave. 
El Ing. Jaramillo dice: 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La tubería instalada hasta hoy son 12.848 metros, de diámetro 10”, PN16. Y para llegar a 
donde debería cambiar a 6” según diseño inicial, pero que sabemos con la reformulación 
seguirá en 10”, faltan 1.444 metros. 
Está programada la terminación de esta instalación para el 30 de noviembre, dice el Ing. 
Jiménez, o sea que definitivamente, si vamos a requerir de una suspensión. Porque a partir de 
ahí, no tendríamos donde trabajar. Para el 30 de noviembre o una semana después, estamos 
sujetos por el invierno que está un poquito crudo y no, nos ha dejado avanzar como queríamos, 
por ejemplo, ayer no se pudo instalar porque llovió todo el día, entonces estamos pensando 
entre el 30 de noviembre y el 7 de diciembre, que terminemos lo que podemos hacer. Y 
estamos con un promedio de 100 metros por día, como faltan 1.444 metros, estamos hablando 
de unos 15 días para terminar. 
Esto que voy a decir es muy importante que quede en el acta, señala el Ing. Arroyave, de 
manera clara, es que la suspensión de los contratos de obra e interventoría, incluso la 
suspensión del convenio como tal, se hace debido a la reformulación que se viene 
adelantando, en cuanto al hecho de lo que se encontró, respecto a los problemas de diseños 

Descripción % 
Días Transcurridos del contrato 289 

% Lineal del contrato de obra 78.75 

% Programado Físico 47 

% Ejecutado Físico 48 

Atraso -1 

% Programado Financiero 48 

% Ejecutado Financiero 48 

Atraso 0 






